

# На сессии городского совета



Пленарное заседание 43-й сессии Славутичского городского совета VII созыва началось, по предложению городского председателя, с минуты молчания в память о всех погибших в годы Второй мировой войны. Работа сессии совпала с Международным днем памяти о тех, кто не увидел счастливого дня окончания войны. Объявляя минуту молчания, Юрий Фомичев сказал, о том, что не так важно, когда именно началась война, хотя об этом спорят историки и политики, а всегда надо помнить, что война – это трагедия, человеческие жертвы, боль и скорбь, разруха и голод, выжженная земля и миллионы погибших людей.

После минуты молчания он сообщил о приятном событии сегодняшних дней – Ассоциацией городов Украины депутат Александр Удовиченко за плодотворную работу отмечен Грамотой. Далее городской председатель проинформировал депутатов о состоявшемся 14-м муниципальном форуме городов Украины, на котором было отмечено, что в государстве наиболее успешно проходит управленческая реформа. Юрий Кириллович сказал о том, что он за последнее время впервые видит, что обсуждению вопросов форума уделяется такое большое значение со стороны первых лиц государства. В первый день в его работе принял участие президент страны, а во второй – премьер-министр. В рамках реформы проводится децентрализация, хотя и в этом вопросе есть подводные камни. Один из которых – нехватка ресурсов! Городской председатель отметил, что в то время, когда в государстве

активно идет создание территориальных сообществ, несмотря на встречающиеся противодействия со стороны районных администраций, некоторые малые населенные пункты, которые находятся вокруг мегаполисов, имеют на своей территории заправочные станции, мощные строительные сети и строят свои магазины. И этот процесс движется вперед. С передачей полномочий на места одновременно вырастает и ответственность органов местного самоуправления за будущее развития региона и территориального сообщества. «От нас с вами зависит, каким будет наш город, какое будет наше сообщество и наш регион». Если в областях вновь созданные территориальные сообщества могут получать дополнительные финансовые вливания за счет участия в государственных и европейских проектах, связанных с развитием сообщества, то Славутич пока такой

возможности не имеет, так как он не может присоединить к себе ближайшие села, потому что мы находимся в другой области. Данный факт пока лишает город возможности получения дополнительных финансовых ресурсов из государственных программ и не дает право участвовать в конкурсах европейских программ. В настоящее время решается вопрос об утверждении сообщества на территории городов областного значения, что позволит изменить наш статус, и мы будем работать в новых правовых отношениях: «Сегодня уже есть понимание этого вопроса со стороны областной администрации, и в этом году, я очень надеюсь, этот вопрос будет решен. Еще в 2014 году есть решение городского совета, в котором записано признать Славутич общиной в рамках города». Продолжая вопрос о субвенциях государства на развитие образования и медицины, он отметил, что она недостаточна в Славутиче, и такая картина по всей Украине. На форуме также отметили, что перекос в сторону больших городов существует, а что касается ресурса, то его не хватает во многих городах Украины на выполнение делегированных государством функций, в первую очередь – образование и медицина. Государственная субвенция не покрывает 100% необходимых затрат. Например, в Славутиче по субвенции не хватает три с половиной миллиона на зарплату учителям. На это обратили внимание на форуме и президент, и премьер-министр. Потом Юрий Фомичев остановился на тех направлениях в развитии местных сообществ, которые зависят от самих территориальных объединений и его граждан, и первым в этом вопросе стоит воспитание нового общества. После его информации о работе форума, тестирования в Киевской области новой информационной платформы системы «УВАГА-ІА», внеочередной сессии городского совета, которая будет посвящена медицинскому вопросу и развитию в Славутиче высшего образования, депутаты перешли к депутатским обращениям и заявлениям. Секретарь городского совета зачитал ряд заявлений, которые касаются тем, требующих внимания и контроля со

стороны местного самоуправления, – это и о состоянии и эксплуатации автодорог Славутич – Чернигов, Славутич – Якорь, и о продаже алкогольных и слабоалкогольных напитков гражданам моложе 18 лет, и нарушение временного режима торговли, и о полной передаче комплекса СМСЧ-5 в коммунальное хозяйство города, и о проблемах бездомных животных и работе городского приюта для животных. Депутат Елена Радченко зачитала заявления, в которых актуальными темами стали: работа Московского ФОКа; обращение родителей учащихся 5-х классов средней школы № 1 о наличии в школе классов с русским и украинским языком преподавания; желание пенсионеров Славутича получить компьютерную грамотность. Обращение, которое озвучил депутат Сергей Скороход, касалось определения тарифов на работы по обслуживанию придомовых территорий и выбор жителями многоквартирных домов своего управляющего. На большинство вопросов, которые прозвучали в заявлениях, сразу ответил городской председатель, остальные обращения зафиксированы и определены задачи по их разрешению. Вопросы коммунального обслуживания депутаты приняли решение рассмотреть на «круглом столе» с участием представителей многоквартирных домов и коммунальных служб.

Внеплановым вопросом на сессии стала презентация энергетического кооператива, которую представил один из его соучредителей – Андрей Зинченко, он кратко проинформировавший присутствующих в сессионном зале о сути вопроса: «Я являюсь соучредителем украинской сети энергетических инновационной организации и с 2009 года наша организация занимается продвижением энергоэффективности». Будучи знакомым со Славутичем, с его брендом «Славутич – город новых идей», эта общественная организация приняла решение предложить органам местного самоуправления и жителям города создать первый в Украине энергетический кооператив на основе возобновляющихся источников энергии. Организаторы решили сло-



мать устоявшийся стереотип о том, что энергетикой занимаются только исключительно большие организации и компании, можно сказать, монопольные. Они, изучив опыт Европы и Америки, сделали выводы, что там успешно развиваются малые предприятия, так называемые «энергетические кооперативы». Андрей Зинченко говорил о том, что к этой идее его подтолкнул большой баннер, на котором было написано: «Славутич – город новых идей». По его мнению, создание в Славутиче первого городского энергетического кооператива и будет такой новой идеей, которая поможет успешному развитию города. Кому, как не самому молодому городу энергетиков заниматься поиском новых видов энергии, находить в этой работе свою экономическую выгоду и защищенность! Имея высокий профессиональный потенциал энергетиков, город может стать лидером в производстве альтернативной возобновляющейся электроэнергии в Украине. Энергетический кооператив, по мнению Андрея Зинченко, может стать не только предприятием, удовлетворяющим нужды славутичан, но и прибыльным предприятием, повышающим энергобезопасность города. Он продемонстрировал карту США, на которой показано, что 75% этой страны покрыто сетью многочисленных энергокооперативов. Далее он ответил на многочисленные вопросы депутатов, которых тема заинтересовала и привлекла к себе внимание своей новизной.

Николай БЕРЁЗКИН